

COMENTANDO LA REALIDAD VA DEMOSTRANDO QUE NO ME EQUIVOCABA

Roma, 19 (1.20 madrugada) En la próxima reapertura de la Cámara el Gobierno presentará un proyecto de empréstito forzoso que se espera ha de rendir al Tesoro 20.000 millones de liras. El capital será amortizable, y el interés, inferior á 2 por 100, siendo obligatoria la suscripción para todas las fortunas no menores á 50.000 liras, alcanzando, así á las riquezas mobiliarias como á las inmobiliarias, con una escala progresiva. — Te-deschi.

(De El Imparcial.)

El anterior telegrama es la mejor y más clara demostración de que no me equivocaba hace días cuando escribía que los rentistas del Mundo entero estaban seriamente amenazados y que la tendencia financiera de la hora presente consistía en nacionalizar los capitales mediante empréstitos forzosos á muy bajo tipo. Con este telegrama contesto á quienes escribieron diciendo que mi afirmación no pasaba de ser un sueño. ¡Ya ven, que lleva camino de ser realidad!

Lo que sucede en Italia, sucederá en todo el Mundo, incluso en España, y quien no trabaje, no podrá vivir. La época de los señores que vivían sin hacer otra cosa que cobrar sus rentas, va á pasar muy pronto á la Historia, y al dinero se le dará el valor que debe tener; pero no mayor. Valdrá el dinero cuando vaya acompañado del trabajo, cuando sea el asociado de la mano de obra, del trabajo intelectual ó manual; pero por sí sólo, bajará de valor, y valdrá lo que en realidad deba valer. Al mismo tiempo, será regulado el tanto por ciento que deba percibir el capital en las grandes empresas de monopolio ó de grandes servicios públicos, para evitar que la codicia de unos cuantos, arruine á los países. Las industrias, como lo demás, serán condicionadas por leyes más humanas, más cristianas, menos injustas y poco á poco se irá entronizando la máxima de que quien no trabaje, es un ser inútil, dañino, perjudicial. Es el único camino para llegar al abaratamiento de la vida: quitar parte de sus rentas á unos miles de privilegiados para que puedan vivir millones de explotados por ellos.

Quien sea cristiano de corazón, de hechos y no de palabras, ni debe asustarse de este movimiento por ser eminentemente cristiano, ni debe ver en él otra cosa que el entronizamiento de las máximas evangélicas, coincidiendo con el entronizamiento del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. La religión de paz, de amor, de sacrificio, de fraternidad predicada por el Redentor tuvo como base el «fide sine operibus mortua est», y cristianos no son quienes por mucha fe que tengan, no realizan obras en armonía con la doctrina. Todos esos señores que explotan al cliente con la minuta, al inquilino con la subida del alquiler, al colono con la elevación de la renta, al comprador con la «isa» en el peso, al país entero con la elevación del precio de los productos ó de los servicios, ni son otra cosa que escribas, fariseos y mercaderes del Templo, de aquellos á quienes Jesús lanzó á latigazos, ni merecen consideración ni respeto.

Duro va á ser el sacrificio; pero será ineludible. No pueden sacrificarse los Estados la vida de las naciones á la codicia de unos cuantos. Pueden vivir los Estados sin millonarios, sin grandes rentistas; pero no pueden vivir con legiones de hambrientos. Y para la economía nacional, más vale que mil millones estén en manos de dos mil capitalistas que en las de diez, porque los dos mil serán difusores de iniciativas, creadores de riqueza, y los diez no pasarán de ser multimillonarios que acaparan el producto de rentas sin ya preocuparse de otra cosa que de aumentarlas. Por eso, todas las naciones se ocupan en la hora presente de buscar la nivelación por medio de los impuestos á la renta, dando en cambio todo género de facilidades y de auxilios al trabajo.

Las nuevas doctrinas producirán bienes sin cuento. Gente que antes podía vivir sin trabajar, se verá obligada á dedicar su actividad á algo productivo, y poco á poco irá desapareciendo ese tipo tan abundante del vago, incluyendo en esa categoría desde el vago aristocrático, al vago del arroyo. ¡Para vivir, habrá que trabajar!

Un amigo mío, dice con frecuencia que la vida, en sus diferentes aspectos es como las cuerdas de guitarra, y tiene mucha razón. Se las estira y producen sonidos armoniosos; pero si se las estira demasiado

se rompen, saltan. Pues á los que viven de rentas, lo mismo de acciones, que de casas, que de tierras, les está sucediendo con el país lo que con las cuerdas de guitarra: lo han querido estirar tanto, que saltó. Saltó el país en Inglaterra, en Francia, en Alemania, en Italia..., y saltará en España! Eso de que la casa que costaba 1 cuate ahora 4 sin que el casero la haya mejorado; de que la acción que valía 1 y valga ahora 10 sin que la Empresa haya puesto nada de su parte...; y así en todo, no tiene defensa posible, y como no la tiene, el pueblo unánimemente se alza en airada protesta en todo el Mundo, pidiendo solo una cosa: poder vivir.

Esse es el problema actual: poder vivir. Y como para que puedan vivir muchos es preciso que dejen de abusar unos cuantos, á conseguirlo van encaminadas las leyes que el Mundo prepara y que pronto estarán en vigor.

MI AMIGO TIENE RAZÓN: tanto se ha estirado la cuerda de la guitarra, que saltó. ¡Inconvenientes de abusar, y de seguir abusando! ¡Todo en la vida tiene un límite: hasta la santa mansedumbre de los resignados!

JUAN DE ARAGON

UN «DAHIR» DEL JALIFA Los bienes del Raisuni, confiscados

En el «Boletín Oficial» de la zona española de Marruecos aparece el siguiente «dahir»: «Loor á Dios.

Sólo su reino es perdurable. (Lugar del sello.) Se hace saber por este elevado escrito y orden ejecutivo, que ha de acatarse con respecto, que Nos, con la ayuda de Dios, su fuerza y su poder, después de haberse cerciorado nuestra jerifiana persona de que los actos que ejecuta Ahmed Er Raisuni obedecen á miras personales, y que no presta obediencia y se aparta de aquellos que la guardan, demostrando lo que ocultaba su mente perversa (siempre los cargos contra el rebelde y criminal y los fundamentos de Derecho aplicables), ordenamos la confiscación de todas sus propiedades y lugares; todo cuanto posea en bienes, en ciudades y campo; sus animales, ganados y cortijos; asimismo las cosechas que haya en sus propios terrenos y las que estén en poder de sus aparceros. Será también despojado de todos los bienes que haya confiscado á las Zauia y á los Abhas, procurando así reparar los daños que han sido causados á aquellos que dependen de estas instituciones. Los bienes Abhas volverán á su primitivo origen, y los que pertenezcan á las Zauia se devolverán á quien en derecho corresponda. En cuanto á lo que se halle en su poder y haya percibido en calidad de impuestos Majzen, zacuats ó diezmos, abusando de la fuerza, será devuelto al Majzen, que es á quien corresponde y que sabrá lo que deba hacerse con estos ingresos.

Todo esto se hace en castigo á este rebelde y á modo de escarmiento, que sirva de ejemplo, y para que aquél comprenda que su proceder es el que le ha conducido á este fin.

Esta orden es terminante, ineludible, severa y ejecutiva, y ordenamos á quienes correspondan que la obedezcan y la acaten con el debido respeto, obrando á su tenor y sin extralimitación. Y la paz. Dada nuestra orden jerifiana á 6 de Xual de 1337 (5 de julio de 1919).»

LA POLITICA, EL CLE-RO Y EL «SPORT»

Un ministro y un prelado toman parte en una carrera pedestre. Londres, 20.—El programa de festejos organizado para celebrar la paz en Brook, cerca de Newport (isla de Wight), contenía una carrera pedestre de «handicap» de cien metros. En ella tomaron parte el general Seely, ministro de Aviación, y el obispo de Peterborough. El obispo llegó en tercer lugar. El general no se clasificó. (Agencia Radio.)

El Príncipe de Gales á los Estados Unidos

Comentarios de la Prensa : : : : Nueva York, 20.—La Prensa dedica sus editoriales á comentar la visita del Príncipe de Gales á los Estados Unidos. Todos los artículos tienen por base el dar la bienvenida al regio viajero. El «New York Sun» escribe: «Los americanos se unirán con sus primos del Norte para dar la bienvenida al heredero del Trono británico, no porque sea Príncipe de Gales, sino porque representa oficialmente, de la manera más conspicua, á la nación que en los días más sombríos combatió con tesón por la Justicia, por la Libertad y por el Derecho.» El «World» compara la visita del Príncipe con la de su abuelo hace sesenta años, y dice: «Un oficial que ha estado en activo servicio, el joven Príncipe, viene hoy como veterano á la nación que fué á la ayuda de Europa contra el común enemigo, y realizando sacrificios comunes para la causa común, ha dado á la Gran Bretaña nuevas prendas de amistad.» (Agencia Radio.)

Llega á Halifax. Londres, 20.—Se tributó una gran recepción al Príncipe de Gales en Halifax. Pasó el día inspeccionando á los veteranos de la guerra, y pasando á través del barrio de la ciudad que fué devastado por una gran explosión. También visitó el Hospital militar. (T. S. H.)

Advertimos á los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

EL OFICIAL AMERICANO...

Debe dedicar medio día á la semana á ejercicios físicos

Washington, 20.—El departamento de la Guerra, persuadido por las lecciones de la guerra europea de que la aptitud física es la cualidad esencial de un buen oficial, acaba de promulgar un decreto ordenando que todo oficial, hasta el grado de general de brigada, dedique cada semana medio día á la práctica de ejercicios físicos.

El oficial podrá escoger la especialidad de uno ó varios ejercicios y tomar parte en todos los concursos atléticos de los Estados Unidos. (Agencia Radio.)

LOS JORNALES EN RUSIA

El jornal mínimo, 3.000 pesetas mensuales; el máximo, 12.000 pesetas

Londres, 20.—Un radiograma de Moscú dice que todas las Uniones trabajadoras de Rusia han decidido aumentar los salarios desde la semana próxima. El salario mínimo será de 1.200 rublos (3.000 pesetas nominales) mensuales, y el salario máximo 4.800 rublos (12.000 pesetas). (Agencia Radio.)

QUINCE MIL DOLARES DE RESCATE

Aviadores americanos secuestrados por bandidos mejicanos

Nueva York, 20.—Los aviadores americanos detenidos por los bandidos mejicanos fueron puestos en libertad después de haber pagado por su rescate 15.000 dólares. La caballería americana franqueó la frontera mejicana en persecución de los bandidos. Varios aeroplanos acompañan á la expedición. El coronel Landhorne envió un escuadrón, obediendo las órdenes dadas por el departamento de la Guerra, que ha recibido poderes para organizar expediciones con objeto de castigar á los malhechores. (Agencia Radio.)

BECKETT Y CARPENTIER

Match de boxeo aplazado

Londres, 20.—En los Circuitos deportivos ha causado gran decepción el aplazamiento del match de boxeo entre Joe Beckett y Georges Carpentier, que había sido fijado para el día 2 de septiembre. La suspensión es debida á que Carpentier no será licenciado hasta fines del presente mes; pero el verdadero motivo parece ser que Carpentier no está aún lo suficientemente preparado para un encuentro con el campeón británico. Carpentier, aunque vencedor en su último encuentro con Dick Smith, no se considera con fuerzas suficientes para luchar en breve plazo con Joe Beckett. El match se celebrará en el mes de noviembre. Como todas las localidades del gran salón Olympia estaban ya vendidas para presenciar la lucha, el día 2 de septiembre se celebrará un match entre Joe Beckett y Mac Goorty. En la misma noche combatirán Charles Ledoux y Walter Ross, para disputarse el campeonato de Europa de pesos «bantam». (Agencia Radio.)

LA ESPAÑA DE HOY LAS TIERRAS DE ALAVA

Acabo de pasar dos días en la provincia de Alava. Nací y me crié en ella, y no la habia vuelto á visitar desde hacia muy cerca de veinte años. Muchos miles de españoles de América visitarán en estos meses el suelo en que nacieron, en vista de que vuelven á llevar pasajeros los barcos que hasta ahora se ocupaban en transportar municiones y ejércitos. Y como algunos leerán este periódico, quizá les agrade que hasta ahora se ocupaban en transportar municiones y ejércitos. Y como algunos leerán este periódico, quizá les agrade que hasta ahora se ocupaban en transportar municiones y ejércitos. De las ciudades vascongadas se ha dicho que San Sebastián es Francia; Bilbao, Inglaterra, y Vitoria, Castilla. Hay algo de verdad, aunque menos de un uno por ciento, en este dicho; pero con menos inexactitud pudiera decirse que la llanada de Alava es la misma altiplanicie castellana en el punto donde tropieza por el Norte con las montañas en donde se acaba. Las mismas carreteras blancas, la misma luz de plata, casi la misma insuficiencia de las lluvias, sol casi todo el año, sofoco en la canícula y heladas, una tras otra, en el invierno. El paisaje es algo más verde que en las tierras de Burgos, pero no llega á ser verde del todo. Y como la altitud es castellana, el aire tenue y puro, se calienta y se enfría tan deprisa y tan bruscamente como el de una casa con las puertas y ventanas abiertas.

Demasiado fría, salvo en su rinconcito de Rioja, para la viña y el olivo; demasiado seca para recompensarse en riqueza de bosques, de pastos y de huertas, era una tierra pobre, que parecía destinada á no tener más vida que la que pudiera darle la ciudad de Vitoria, con su catedral y su obispado en lo alto del cerro, donde debió de alzarse hace mil años la primitiva fortaleza protectora de los mercados del Campillo; con los seminaristas alojados en las calles de la ciudad antigua, calles que aún conservan los nombres de sus gremios: Correría, Herrería, Zapatería, Cuchillería, Pintorería, que cubren las faldas del cerro como una herradura por Poniente, Norte y Levante; con los sacerdotes que toman el sol en los Arquillos, construídos en lo que debió de ser el murallón perpendicular con que se protegía la ciudadela en su frente del Sur, y con los oficiales de la guarnición numerosa paseando el uniforme por las calles holgadas y el jardín español de la ciudad moderna, tendida al pie de los Arquillos por el llano, lamentándose de vivir aburridos en una población en donde nada ocurre, pero con pocas ganas de que se les traslade de esta ciudad barata, bien surtida, sana, limpia, honrada y pobre y elegante como los chopos de sus carreteras.

«Pobres, sí; pero no tanto», han debido decirse en estas décadas algunos vitorianos, porque unos se dedicaron á mejorar las industrias locales, y otros á implantar otras nuevas, y algunos á introducir en la provincia los perfeccionamientos del cultivo del campo ideados en el Mundo. «He hecho planter—me ha dicho uno de ellos—cerca de medio millón de árboles. Cuando traje el primer arado de Brabante se lo hice estudiar á un herrero de pueblo. Hoy es ese herrero socio de una de las más poderosas industrias de maquinaria agrícola de España, y la provincia de Alava es la primera de las españolas, después de la de Córdoba, en el uso de máquinas agrícolas modernas. He hecho encanariarse á los aldeanos con el uso de los abonos químicos. Hoy obtengo en una finca mía un rendimiento de 22 á 23 semillas, el mismo que se alcanza en las mejores granjas de la Lombardia, y antes se obtenía en este país un rendimiento de ocho ó nueve.»

Además de la disputa entre pobres y ricos, hay en el Mundo la del campo y la ciudad. El campo dice que la ciudad se lleva sus gentes y sus cosas, sin devolverle nada equivalente. En una de las novelas de Daudet figura un mozo que salió fuerte y fresco del campo, y vuelve de la ciudad con mal de amores y extenuado. Y una aldeana exclama, alzando el puño al tren de París: «¡Lo que te damos, y lo que nos devuelves! Pero en esta tierra de Alava, la ciudad se ha justificado, porque ha sido su ingenio lo que ha llenado los graneros de la aldea, porque han sido sus hijos los que han enseñado á los aldeanos á cultivar mejor el campo.

La tierra de Alava sigue siendo pobre, pero ya no lo es tanto. En los pueblos de la llanada suelen verse casitas nuevas, propiedad de los mismos labradores. En lugar de los antiguos buyes, desmedrados y flacos, véanse ahora parejas de animales hermosos. El nuevo Banco de la ciudad tiene entre sus clientes á miles de aldeanos que aportan sus ahorros. El ahorro de la

provincia es quince ó veinte veces mayor que hace veinte años. De cuando en cuando se da en la ciudad el espectáculo de grupos de aldeanos que, después de comer y beber en abundancia, se permiten el lujo de ir al teatro. Y las mismas aldeanas alavesas, antes tan morenuchas y angulosas, son ya más blancas y más redondeadas.

Y es cosa tan tierna este asomarse de la riqueza á un suelo pobre, que le dan á uno ganas de prorrumpir en un himno al Progreso. Y es sencillamente que el mejoramiento de la técnica ha penetrado aquí en un país donde era honrada la Administración pública y la propiedad, estaba repartida. Y como el cultivador era generalmente propietario, los beneficios derivados de la mejora del cultivo han sido para todos.

En cambio Córdoba—y Córdoba es la primera de las provincias españolas en punto á adopción de maquinaria agrícola moderna—es hoy el foco máximo en España del agrarismo revolucionario. Y es que como la tierra no estaba dividida suficientemente, el primer efecto del maquinismo ha tenido que consistir en disminuir el número de brazos ocupados, y el segundo, naturalmente, en que los braceros constituyeran los Sindicatos, que plantean al régimen uno de sus problemas más apremiantes.

RAMIRO DE MAEZTU

UNA CONFERENCIA Homenaje á Menéndez Pelayo

Santander, 21.—Después de su visita á los submarinos, se dirigió S. M. el Rey al Instituto General y Técnico, donde se celebró un acto cultural para honrar la memoria del señor Menéndez Pelayo. Con el Monarca fueron el marqués de Viana y otros palatinos, siendo aplaudido por los curiosos que ocupaban la calle y por el público que llenaba el salón. Presidió el acto el Monarca, que contó á su derecha al nuncio de Su Santidad y al obispo de Santander; y á la izquierda, á D. Antonio Maura.

El Sr. Bonilla San Martín leyó un discurso de presentación elogiando la meritisíma labor española que en la Universidad de California (Berkeley) realiza el profesor de aquel centro, D. Rodolfo Schrewill.

Terminó diciendo que la Sociedad Menéndez Pelayo se siente agradecida á la atención que para la misma ha tenido el ilustre profesor norteamericano.

Al subir á la tribuna el profesor Sr. Schrewill es ovacionado. Comienza diciendo que le produce gran emoción el honor de inaugurar el curso de conferencias en la Sociedad Menéndez Pelayo, aunque ello le proporciona el placer de traer un saludo de sus compatriotas para España.

Ensalza el nombre del ilustre polígrafo, y manifiesta que España podía recobrar sus altos designios entre los países extranjeros por sus propias ideas, sin envidiar á otras naciones.

Habla del interés extraordinario que despierta en los Estados Unidos todo lo concerniente á España; este interés arraiga principalmente en la esperanza de realizar un intercambio comercial. Se ocupó luego de cómo se realiza la enseñanza española en los Estados Unidos, especialmente en la Universidad de San Francisco de California, y de la necesidad que existe allí de maestros españoles facultados en Ciencias y en Literatura.

Afirma que los extranjeros encuentran grandes dificultades para estudiar las obras maestras de la Literatura española: una impresión del teatro antiguo, de las canciones escogidas del Siglo de Oro, y una colección de poesías sería la base de un proyecto de cultura hispana en los Estados Unidos; todo esto existe en la biblioteca de Menéndez Pelayo.

Se lamentó después de que Menéndez Pelayo no llegara á terminar su prólogo á las obras de Lope de Vega.

Aboga por que en los Estados Unidos se establezca un Centro titulado Casa Española.

Terminó el Sr. Schrewill su elocuentísima conferencia ensalzando nuevamente la memoria del Sr. Menéndez Pelayo.

El conferenciante fué muy aplaudido. D. Enrique Menéndez Pelayo pronunció al final un discurso rindiendo un tributo de gratitud al Rey por haberse dignado presidir el acto.

El Monarca felicitó calurosamente á los oradores, especialmente al Sr. Schrewill.

Cuando el Rey abandonó el local fué objeto de repetidas ovaciones.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Después de la paz

Suiza y la Liga de las Naciones

Zurich, 20.—El «Berliner Tageblatt» dice que la Comisión general alemana de Defensa nacional se declara opuesta a la entrada de Suiza en la Liga de las Naciones.

La ponencia de la Comisión es secreta y no será publicada hasta que no lo disponga el Parlamento. (Agencia Radio.)

La cuestión de Shan-Tung

Washington, 20.—El director de la revista «Shanghai», Mr. Miplard, ha informado ante la Comisión de Negocios Extranjeros y declarado que considera las cláusulas del Tratado de Paz relativas al Shan-Tung, como un indicio fatal de guerra.

Dijo: «Me he informado de que Bliss, White y Lansing han escrito al Presidente una carta expresando su hostilidad con respecto a la decisión adoptada con Shan-Tung y que sería segura una guerra si el Japón es dueño de Shan-Tung.»

Wilson se ha negado a publicar esta carta. (Agencia Radio.)

Un empréstito para Finlandia

Londres, 20.—Contestando a una pregunta respecto al empréstito finlandés, M. Greenwood ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno finlandés deseaba contratar en Inglaterra con algunos establecimientos de crédito.

Se ha respondido que el Gobierno británico no se opondría en modo alguno a esta operación. (Agencia Radio.)

HUNGRIA

Nuevo ministro de Comercio

Basilea, 20.—Enryck, vicepresidente de la Cámara de Comercio de Budapest, ha sido nombrado ministro de Comercio.

El intendente del Archiduque José ha sido nombrado ministro de Alimentación en el nuevo Gabinete húngaro. (Agencia Radio.)

Rumanos y checoslovacos en Hungría

Basilea, 20.—Los rumanos continúan avanzando en territorio húngaro y los checoslovacos han atravesado el Danubio, asegurando la cabeza de puente de Presburgo.

Estos últimos poseen dos líneas ferroviarias que conducen de Viena a Budapest, y ocupan las minas de carbón de Salgo y Targan.

Los checoslovacos han anunciado que efectúan la ocupación de Hungría por orden de la Entente. (Agencia Radio.)

Los alemanes residentes en la Hungría occidental

Budapest, 20.—El «Frankfurter» dice que el Archiduque José ha recibido una Diputación de los alemanes residentes en Hungría occidental, la cual reclamó que se concediera una amplia autonomía a los alemanes para impedir la aproximación de Hungría occidental a Austria alemana.

El Archiduque declaró que transmitiría a la futura Asamblea nacional los deseos de la Diputación, y que no dejaba de reconocer la importancia de este asunto. (Agencia Radio.)

Tropas italianas a Hungría

Budapest, 20.—El «Wiener Extrablatt» anuncia la próxima llegada de tropas italianas a Hungría.

Un regimiento que se dirigía a Budapest a través de Insbruck. (Agencia Radio.)

El asesinato del conde Tisza

Budapest, 20.—Los círculos conservadores

recién venido algunos pasos, y después de saludarle dijo:

—Seáis bien venido a esta casa, señor comisario; ¿a qué debo atribuir el honor inesperado de vuestra visita?

—Señor Verdier—contestó el agente con la deferencia que le merecía uno de los más ricos comerciantes del barrio,—no es a vos a quien se dirige mi visita, y creed que siento molestaros.

Lambert respiró. —¿Pues a quién se dirige?—preguntó.

—Al señor... —El delegado, al decir lo que precede, designaba a Maugiron.

Este último, como ya hemos dicho, estaba pálido como un cadáver; sin embargo, se adelantó con paso tranquilo.

—¿A mí, caballero?—exclamó.—¡Me admira! No sé qué puedo haber hecho para tener el honor de seros agradable!

—Contestaréis sencillamente a varias preguntas que os voy a dirigir?

—Estoy a vuestras órdenes; pero antes me permitiréis preguntaros cómo me habéis venido a buscar aquí.

—Nada más sencillo; vengo del hotel que ocupáis en la calle de Amsterdam...

—¿Ah, ya! —Como tenía el más vivo deseo de verlos hoy—continuó el agente,—y a ser posible durante la mañana, me he informado por uno de vuestra casa de la hora en que regresarais. Ese criado me ha dicho que no podía afirmar nada sobre el particular; pero que os había oído dar la orden a vuestro cochero que os condujera a los almacenes del señor Verdier; y esto os

explica, caballero, mi presencia en esta casa.

—Perfectamente, caballero!—replicó el joven.

El comisario repuso: —Ahora, que ya he satisfecho vuestra curiosidad, os suplico contestéis a mis preguntas.

Maugiron se tranquilizó por completo. Era claro para él que las formas y proceder del agente no eran las usadas para con un sospechoso; luego nada tenía que temer; pero no podía adivinar el objeto de aquella visita.

—Empezad cuando gustéis, caballero; estoy pronto.

—Señor comisario—preguntó Lambert,—¿debemos retirarnos mi hijo y yo?

—De ninguna manera, señor Verdier—contestó el magistrado,—las palabras que van a mediar entre el señor y yo pueden ser oídas por todo el mundo.

EL PROBLEMA OBRERO EN INGLATERRA

La jornada y el salario mínimos

Londres, 20.—Se habla de los tipos mínimos de paga para todos los obreros de más de quince años y de cada obrero de más de diez y ocho.

Estos salarios serán fijados después de una investigación llevada a cabo por una Comisión especial.

Dicha Comisión, se reunirá, según lo dispuesto por Lloyd Georges, y se presentará la Memoria en la Cámara de los Comunes el lunes próximo.

Un bill fija en cuarenta y ocho horas la semana de trabajo, pero abarca también un número de secciones y habla también de un número de horas más largo o más corto, a fijar por el ministro del Interior ó de Trabajos públicos, según más convenga.

Un bill que examinará la Comisión hablará del tiempo y del salario y de todo lo que se refiere a dichos tópicos.

El bill autoriza al nombramiento de comisionados adecuados que decidan dicho mínimo de tiempo y de salarios, en relación con el coste de vida en los varios distritos, así como cualquier asunto que parezca útil a los comisionados.

También hablarán de la maquinaria y de los casos excepcionales de obreros impedidos ó enfermos. (T. S. H.)

NOTICIAS DE ALEMANIA

Las responsabilidades de la guerra

París, 20.—Comunican de Weimar que la Comisión de la Constitución nombró ayer una Subcomisión, compuesta de 28 miembros, para tratar de descubrir las responsabilidades de la guerra y la prolongación y los daños causados por la guerra misma.

La Subcomisión está encargada de investigar si durante la guerra no hubo un momento propicio para entablar negociaciones con objeto de llegar a la paz. (Agencia Radio.)

Discurso de Noske

París, 20.—Comunican de Weimar que durante la sesión celebrada ayer por la Asamblea nacional, Noske contestó vivamente a los oradores que dudaban de la real ejecución del Tratado de paz por Alemania, afirmando que estas dudas son el principal motivo de que Francia no se decida a devolver los prisioneros alemanes.

«Sé de fuente auténtica francesa—dijo Noske—que Francia retiene todos nuestros prisioneros porque teme que puedan acrecentar nuestra fuerza militar. Como queremos ejecutar íntegramente el Tratado referente a la disminución de nuestras fuerzas militares, debemos licenciar a decenas de millones de soldados de carrera.» (Agencia Radio.)

Siguen los desórdenes en la Alta Silesia

Nauen, 20.—Según un informe facilitado por la Sección de Prensa del comisariado prusiano de Kattowitz, sigue siendo la situación en la cuenca industrial de la Alta Silesia.

Las tropas se mantienen en Myslowitz y Kattowitz. Las demás partes del distrito de Kattowitz se encuentran en poder de los rebeldes.

En la comarca de Beuthen, la situación es más favorable. Los acontecimientos exigen constantes envíos de tropas leales a la cuenca, a fin de proteger las fronteras y impedir una inteligencia entre los rebeldes y Polonia.

Noticias particulares publicadas por varios periódicos de Berlín hablan de tiroteos que duraron horas enteras.

Los rebeldes lograron desarmar a varios contingentes reducidos, a los que se habían agotado las municiones.

Hubo además casos de asesinatos de centinelas aislados, valiéndose los criminales del amparo de la noche. (T. S. H.)

Ejecución de las cláusulas del Tratado de paz

París, 20.—Comunican de Weimar que ayer fué entregado a la Asamblea nacional el proyecto de ley relativo a la ejecución de las cláusulas del Tratado de paz, conteniendo todas las medidas a que Alemania se comprometió en virtud de dicho Tratado. (Agencia Radio.)

Se reanuda la explotación de minas de carbón

Francfort, 20.—Se están haciendo trabajos para reanudar la explotación de las diferentes minas de carbón de la Alemania central, especialmente en Harz, Turingia y los alrededores de Halle.

Estas minas fueron abandonadas en un momento en que a causa de la competencia habían dejado de ser remuneradoras.

La explotación empezará dentro de algunas semanas. (Agencia Radio.)

Por la repatriación de los prisioneros

Basilea, 20.—Dicen de Berlín que los socialistas mayoritarios intentan organizar en la próxima semana en todo el Imperio un centenar de reuniones populares en favor de la repatriación de los prisioneros.

El comisario del Imperio atacó a los elementos de la derecha que—dijo—quieren sacar partido de los prisioneros con un fin político.

El Gobierno alemán hace todo lo posible por precipitar la repatriación, para lo cual se votará una resolución en que se reclamará que se ponga inmediatamente en libertad a los prisioneros. (Agencia Radio.)

EN LOS ESTADOS UNIDOS

La huelga del Metropolitano, terminada

Nueva York, 20.—La huelga de empleados del Metropolitano está virtualmente terminada.

Los huelguistas, que reclamaban un aumento en los salarios de un 50 por 100, accedieron a reanudar el trabajo con un aumento momentáneo de 25 por 100.

Se estipuló que una Comisión de arbitraje examinaría inmediatamente la posibilidad de conceder el otro 25 por 100.

Las Compañías declaran que no pueden aumentar los salarios en un 50 por 100 si el Gobierno y la Administración de la ciudad no autorizan el aumento de ocho céntimos en el precio de los billetes. (Agencia Radio.)

Los metalúrgicos declararán la huelga general

Nueva York, 20.—Forster, secretario del Comité de la nueva organización de obreros metalúrgicos americanos, ha declarado que el miércoles se declarará la huelga general de metalurgia. (Agencia Radio.)

Para el abastecimiento de las subsistencias

Washington, 20.—El departamento de Justicia ha dado instrucciones a los agentes en todo el territorio.

Ha dispuesto que se pongan en venta todos los artículos posibles, y que se tomen medidas legales para estabilizar el precio.

Los Municipios venderán una gran cantidad de provisionamientos procedentes de los stocks del Ejército, y se publicarán listas con los precios normales.

Se cree que la campaña emprendida por el departamento de Justicia tendrá un efecto eficaz y próximo. (Agencia Radio.)

POR LOS AIRES

Un gran raid dirigido por D'Annunzio

Roma, 20.—Una escuadrilla de cinco aparatos, al mando de D'Annunzio, intentará un gran raid en el mes de octubre próximo. Los cinco pilotos escogidos son: el teniente de navío Casagrande, y los tenientes Ancillotti, Ferrari, Ninisco y Locatelli. Los aviadores llevarán víveres, armas y medicinas.

El itinerario previsto es de 10.700 kilómetros, dividido en 19 etapas, que recorrerán en doce días, a una velocidad media de 1.400 kilómetros por día.

Aterrizarán en Salónica, Cavalla, Aleppo, Bagdad, Delhi, Agra, Benares, Rangoon, Bangkok, Anoi, Kiao-Tchau, Peking y Osaka. Los aviadores descansarán un día entero en Bassorah, Calcuta y Shanghai, donde podrán cambiar los motores. (Agencia Radio.)

PORTUGAL

Llegada de presos políticos a Lisboa

Lisboa, 20.—Han llegado a esta capital los presos políticos que se encontraban en Funchal para ser juzgados; entre ellos está Álvaro de Castro, que fué ministro de la Guerra en el Gobierno de Sidonio Paés.

La huelga de ferroviarios

Se va normalizando la huelga de ferroviarios, y la mayoría del personal reanuda el trabajo.

Contra los acaparadores de azúcar

El Gobierno ha adoptado severas medidas contra los acaparadores de azúcar.

El ministro de España

El ministro de España en Lisboa, señor Padilla, ha salido con destino a San Sebastián y ha sido despedido en la estación por el cónsul de España, Sr. Cubas, y por sus numerosas amistades. (Agencia Radio.)

Disolución del partido evolucionista

Lisboa, 20.—En la próxima semana quedará disuelto el partido evolucionista, que será reformado con otros nuevos elementos. (Agencia Radio.)

Noticias de todas partes

No hay tal boda

Londres.—El duque de Cambridge ha autorizado a la Central News para desmentir la noticia publicada ayer en París de la boda de lord Elham con la Archiduquesa Sofia. (Agencia Radio.)

Los Monarcas ingleses veranean

Londres.—El Rey y la Reina, acompañados de sus hijos, menos el Príncipe de Gales, que actualmente se encuentra en el Canadá, salieron anoche con dirección al castillo de Valmoral, en Escocia, para pasar el resto del verano.

Es la primera vez, desde el principio de la guerra, que los Soberanos toman vacaciones. (Agencia Radio.)

Un ministro chino visita los campos de batalla

Bruselas.—Procedente de Londres ha llegado el ministro chino de Asuntos Extranjeros, que visitará los campos de batalla del frente occidental antes de regresar a Peking. (Agencia Radio.)

LOS ACORAZADOS RUSOS HUNDIDOS Fueron torpedeados por canoas automóviles

Perecieron ocho tenientes de navío ingleses

Londres, 20.—A propósito del torpedeamiento de acorazados rusos en el Báltico, el redactor naval del «Daily Chronicle» dice que el torpedeamiento ha sido operado por las más pequeñas unidades navales que existen, canoas automóviles que llevan un solo tubo lanzatorpedos. Estas canoas habían prestado ya grandes servicios en la caza de submarinos y habían echado a pique varios torpederos a lo largo de la costa belga; pero hasta ahora no habían tenido ocasión de atacar a las grandes unidades.

Las fuerzas navales rusas que todavía se encuentran en el Báltico están compuestas de tres acorazados, varios contratorpederos y otros tipos de barco.

Inglaterra, en contra de lo que se ha dicho, no tiene en el Báltico, aparte de las chalupas automóviles, sino algunos submarinos y unidades ligeras bajo el mando del contraalmirante sir Walter Kowell.

En el curso de las últimas operaciones perecieron ocho tenientes de navío. (Agencia Radio.)

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

EL SECRETO DEL TITAN

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Nadie en ese momento pensaba en Maugiron; de lo contrario, hubiera sido de todo punto inverosímil no ver que su rostro, livido y descompuesto, así como sus ojos extraviados, denunciaban una agitación febril y una inquietud muy sospechosa.

—¿A qué viene aquí un comisario de policía?—se preguntó Maugiron con la mayor angustia.—¿Por quién será?

Ambos funcionarios se hallaban ya muy cerca de los personajes de la escena que relatamos.

Santiago Lambert apeló desesperadamente a toda su energía.

—¡Voy a sucumbir acaso como un bribón vulgar!—se decía.—¡Ah, eso sería indigno de mí!

Obligó a su rostro a que ocultara las angustias que le atormentaban, dió hacia el

vestido de negro que se hallaba a su lado desde que llegó al almacén.

—¿Reconocéis al señor?—preguntó a Maugiron.

Este miró al hombre y contestó: —No, señor.

—El señor es inspector de Policía—repuso el comisario;— se encontraba con la patrulla en el momento en que fuisteis sacado del río y os acompañó hasta vuestra morada, calle de Amsterdam.

—¡Oh, ahora me acuerdo muy bien!—replicó Maugiron;—la inexactitud pasajera de mi memoria es, a mi ver, muy excusable; la noche estaba oscura y mis ideas no estaban muy fijas.

—Si, sí, lo comprendo muy bien; sólo quiero hacer constar un hecho de la más alta importancia. En el primer momento que siguió a vuestra salvación, habéis dicho en presencia del señor inspector que conociais a vuestro asesino.

—Lo he dicho y es verdad.

—Invitado y aun amonestado por el señor inspector para que declaraseis el nombre de ese miserable, habéis contestado que más tardé le daríais a conocer.

—Es cierto.

—La justicia debe seguir su curso y vengo a reclamaros esa promesa.

Maugiron se aproximó a Lambert y le dijo bajo y rápidamente: —¿Aceptáis mis condiciones, todas mis condiciones? Apresuraos a contestar. Dentro de un minuto será ya tarde.

—Acepto—balbució Lambert temblando.—Salvadme.

—¿Dos millones y Lucía?

El agente de Policía designó al hombre

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DÍA

Ya no nos faltaba más que eso!

Los estancieros de Valencia, como curándose en salud—sin duda están bien enterados de lo que les ocurrió a los de Alicante—, han visitado al delegado de Hacienda de la provincia y le han hecho ver que el motivo de agotarse las existencias en los estancos apenas hechas las sacas es la poca cantidad de tabaco que entrega la Arrendataria.

A pesar de tenerlo tan cerca, esos estancieros no han descubierto el Mediterráneo. La manifestación hoigaba. De sobre saben en Valencia, como sabemos en Madrid, como no ignoran en Alicante, en Coruña, en Zaragoza, en Vitigudino y en Alcorcón que es la Tabacalera la que tiene desprovistos los estancos y la que ha desprovisto también de paciencia a los fumadores.

Si lo que han querido los estancieros valencianos es, como se apunta más arriba, curarse en salud, bien está. Muy razonable es que se sacudan públicamente toda responsabilidad, pues sería muy sensible que en un movimiento de indignación análogo al que en Alicante se produjo, fuesen ellos a pagar culpas ajenas.

Por toda contestación, el delegado de Hacienda les manifestó que eso es cosa que incumbe al representante de la Tabacalera, que es tanto como lavarse las manos.

Sin embargo, agregó todavía unas pala-

Las pieles y los ganados

Manifestaciones del ministro de Abastecimientos : : : : :

Sevilla, 20.—En el expreso de anoche marchó a Madrid el Sr. Canchal.

En una breve entrevista que ha tenido con los periodistas locales, dijo que hoy saldrá en la «Gaceta» una real orden gravando en un 50 por 100 la exportación de pieles curtidas manufacturadas.

En caso de que resultara ineficaz este gravamen, se llegará a la total prohibición de la salida.

Acerca de la diaria salida clandestina de ganados que denuncia la Prensa, ha dicho el Sr. Canchal que restablecerá el uso indispensable de las guías para obstaculizar la exportación.

A su llegada a Madrid, el ministro conferenciará con su compañero el de Fomento para la terminación del estudio de su ponencia sobre la rebaja en los precios de los materiales siderúrgicos y otros.

El ministro ha visitado las obras que se realizan en el Museo de Pinturas.

Ha declarado que su compañero el de Instrucción pública le ha complacido en su petición de que se subvencione con 3.000 pesetas a la colonia sevillana Príncipe de Asturias.

ANDALUCIA

Una banda de ladrones
Sevilla, 20.—La Policía detuvo en la calle del Evangelista, en el barrio de Triana, a varias mujeres y hombres que formaban una partida y venían desde hace tiempo dedicados a toda clase de robos.

La Policía se incautó de un baul que contenía gran cantidad de joyas, algunas muy valiosas.

Hoy han sido detenidos otros ladrones afiliados a la banda y se busca a un individuo apodado «el Jerezano», que anoche escapó de la calle del Evangelista al entrar la Policía.

Se cree que esta banda, de la que ya van detenidos 26 individuos, es la que viene realizando los robos escandalosos de balcones durante la madrugada.

La dimisión del alcalde.
Entre consumidores : : : : :
Almería, 20.—En vista de la decidida actitud del alcalde de mantener la dimisión, se ha hecho cargo de la Alcaldía D. Antonio Alonso, primer teniente de alcalde, y hoy celebrará sesión el Ayuntamiento para elegir nuevo alcalde-presidente.

—En una taberna del pueblo de Instinción regañaron los consumidores José Hernández, Antonio Salvador y Juan Fortes.

Los tres estaban alcoholizados.

Resultaron heridos gravemente los dos primeros en la cabeza, por varios disparos de revólver que hizo el Juan Fortes.

Los depósitos francos y la unión Iberoamericana : : : : :
Cádiz, 20.—El administrador general de la Sociedad Catalana, arrendataria de los Depósitos francos de este puerto, ha regresado en el transatlántico «Reina Victoria», después de visitar las Repúblicas del Brasil, Argentina y Uruguay.

Afirma que tiene impresiones optimistas sobre la aproximación comercial con España de dichas tres Repúblicas.

Nuevos vapores
Cádiz, 20.—En los astilleros gaditanos se están los preparativos para botar al agua vapores de 600 toneladas.

Se espera a los dueños de los astilleros de averiguar para presenciarlos.

Tiro de pichón
Sanlúcar, 21.—Se ha verificado en la plaza una tirada de pichones, disputándose el premio del Ayuntamiento, consistente en una

brás a través de las cuales se descubre un fondo verdaderamente aterrador.

Dijo que en lo que se refiere a la reventa del tabaco con prima, tomará energéticas medidas para evitarla.

¡La reventa del tabaco con prima! Sólo eso nos quedaba por saber.

¡Santa ignorancia la nuestra! Creíamos de buena fe que ya no había en España cosa en que no hubiesen puesto su mano acaparadores é intermediarios.

Efectivamente; algo faltaba y era el tabaco. Así como así, el fumar es vicio barafísimo para que vengan a encarecerlo con su intervención unos traficantes de nuevo cuño. Así como así, no se cuida la Tabacalera de que el tabaco escasee para que vengan a complicar las cosas acaparadores de ese jaez.

Y del mismo modo que hay empresarios de corridas de toros que se entienden directamente con los revendedores, sólo nos faltaba que entrasen en combinación con la propia Tabacalera los que han descubierto ahora el nuevo negocio de revender el tabaco con prima.

¡Señor! Es para morir.

¡Y se quejaban en Egipto de aquellas plagas que la Historia Sagrada refiere! ¿Qué les habría pasado de conocer una Compañía Arrendataria de Tabacos y un ejército de revendedores de tabaco con una prima alta?

copa de plata, y otro de 5.000 pesetas, ofrecido por el Casino Sanluqueño.

Tomaron parte treinta y cinco tiradores, resultando vencedor D. Alejandro Ibises.

Las cigarrerías. — Curreo Posada a Suiza.— Otras noticias : : : : :

Sevilla, 21.—Reina hondo malestar entre las cigarrerías, á causa de que algunos elementos no han querido descargar los fardos de tabaco que trala el vapor «Cabo Higuera», fundándose en que ese tabaco estaba destinado a la fábrica de Cádiz, y se ha traído á Sevilla por haberse clausurado aquella por la huelga de brazos caídos en que se declararon las operarias.

Se ha pedido al director que no se reciban esos fardos de tabaco, por solidaridad con las cigarrerías gaditanas. El director ha consultado telegráficamente á Madrid.

—El diestro Francisco Posada, acompañado de su hermana Reyes, ha salido en el expreso con dirección á Suiza, donde se propone pasar una larga temporada en un Sanatorio atendiendo á su salud.

Se detendrá en Madrid unos días para visitar á los médicos especialistas.

—Han sido puestos en libertad el presidente y el secretario de la Sociedad de carpinteros, que habían sido detenidos.

Mañana se reunirá la Sociedad, creyéndose que se acordará poner fin al conflicto.

Tampoco se ha cumplido anoche el acuerdo de la Junta de Reformas Sociales, relativo al cierre de las tabernas.

El aceite. — Las harinas y los trigos : : : : :
Sevilla, 21.—Sospechándose que las cantidades de aceite que facilitaban á los vendedores al detall los depósitos constituidos por los almaceneros para garantizar el abastecimiento de Sevilla á los precios de la tasa, excedían de las necesarias para el consumo, practicáronse indagaciones, comprobando la Junta de Subsistencias que parte de este aceite no se destinaba á esta capital, sino que se exportaba revendido á precio superior al de tasa.

Se afirma que en el vapor «Victoria Eugenia» se embarcaban hace días 5.000 kilos de este aceite.

El gobernador civil ha ordenado la apertura de varios expedientes para depurar los hechos y concretar responsabilidades.

Se ha reunido la Junta de Subsistencias, acordando suspender las autorizaciones concedidas para la exportación de harinas hasta que se constituya la Comisión para la compra de trigos.

Manifestación contra un alcalde.—El «Reina Victoria» : : : : :
Almería, 21.—Han llegado 450 obreros procedentes de Tabernas.

El viaje lo efectuaron a pie. En manifestación se dirigieron al Gobierno civil y despertaron la curiosidad de cuantos se hallaban en el paseo del Príncipe.

Una Comisión visitó al gobernador para expresarle la mala conducta de aquel alcalde, el cual distrae fondos municipales, sobre tener al pueblo agobiado con el reparto de Consumos.

Pidieron la destitución de aquella autoridad, que además se ha hecho incompatible con las clases populares.

—Procedente de la Argentina llegó el vapor «Reina Victoria Eugenia».

Desembarcó 162 viajeros.

En la travesía de Montevideo á Las Palmas fallecieron de bronconeumonía y gripe tres pasajeros.

Salió para Barcelona con 760, que lleva de tránsito.

ARAGON
El ramo de construcción.—Los sastres : : : : :
Zaragoza, 20.—Se ha reunido la Junta local de Reformas Sociales para tratar del con-

licto planteado en el ramo de construcción.

Ha presidido el alcalde, asistiendo delegados del Instituto de Reformas Sociales y de la Junta de albañiles.

Este informó ampliamente sobre el origen y desarrollo del conflicto.

Se convino en que la Junta de Reformas Sociales invite á una reunión magna á los Sindicatos patronales y obreros del ramo de construcción, y que en tanto quede sin efecto el paro (lock-out) que acordaron los patronos para el día 26.

La asamblea se verificará mañana.

—Los obreros sastres han presentado á los patronos unas bases de mejora.

Solicitan la abolición de destajos, jornales de ocho horas, jornal mínimo de oficial de ocho pesetas y riguroso descanso dominical.

Cuartel de Artillería en Calatayud. — El teatro en Zaragoza :
Zaragoza, 20.—El Ayuntamiento de Calatayud ha firmado la escritura de cesión de terrenos al ramo de Guerra para la construcción de un cuartel de Artillería. Las obras, cuyo presupuesto es de tres millones de pesetas, comenzarán en diciembre próximo.

—Se conoce ya el orden de compañías en la temporada del teatro Principal. Durante las fiestas del Pilar actuará la compañía del Infanta Isabel, de Madrid; la temporada de los «Tenorios» la hará la compañía de Ricardo Puga; á ésta seguirá una compañía de ópera, y á continuación desfilarán las formaciones artísticas que dirigen Morano, Borrás, Margarita Xirgu y Ernesto Vilches.

Pidiendo la libertad de un detenido : : : : :
Zaragoza, 20.—Los vecinos del barrio de Cariñena, en donde tuvieron lugar los sucesos sangrientos que comunicó anoche, han celebrado una manifestación, que se dirigió al Gobierno civil, entregando al gobernador un pliego con numerosas firmas, pidiendo la libertad provisional del detenido Mariano Pérez, persona de excelente conducta.

Dicen que realizó el acto por el que fue detenido, impulsado por la agresión cometida en la persona de una hija suya de corta edad.

A la cabeza de la manifestación figuraba la niña agredida.

CASTILLA LA NUEVA
Los empleados de la Diputación.—Un incendio : : : : :
Guadalajara, 20.—Los empleados de la Diputación provincial se reunieron hoy en asamblea y acordaron federarse para la defensa de la clase. Quedó nombrada la Junta de gobierno.

También acordaron adherirse á la Federación general de empleados provinciales, á la que comunicaron la constitución de la agrupación local.

—En el pueblo de Condemios de Arriba se ha declarado un incendio en un monte del Estado.

Para el lugar del siniestro han salido el ingeniero y personal de esta Jefatura de montes.

CATALUNA
Un petardo
Barcelona, 20.—Añoche, á las nueve, se oyó una fuerte detonación en la calle de las Cortes, junto al paseo de Gracia, produciendo gran alarma entre los transeúntes.

La detonación fue producida por un petardo que había sido colocado en los rieles del tranvía, no ocasionando, milagrosamente, desgracias personales, ni desperfectos.

La explosión ocurrió cerca del palacio del marqués de Marianao.

La actitud de una minoría : : : : :
Tortosa, 20.—Se condena unánimemente la conducta de la minoría republicana de la Diputación, al no querer concurrir hoy á la quinta convocatoria para constituir, á pesar de haber prometido asistir á la sesión.

Obreros y patronos
Barcelona, 20.—El lock-out declarado por los patronos del ramo de construcción sigue extendiéndose y agravando la situación.

El paro es casi general en las obras y absoluto en las carpinterías, fábricas de aserrar maderas y algunos oficios anejos.

No se han registrado incidentes.

La autoridad continúa sus precauciones.

Las huelgas y lock-outs en los demás oficios siguen igual que el lunes.

Se teme que el paro sea general en todos los oficios del ramo de construcción, no sólo en Barcelona, sino en otras poblaciones de Cataluña y España.

Son poco halagüeñas las impresiones respecto al conflicto promovido por el nuevo régimen de trabajo y horario señalado por los patronos del arte fabril y textil.

En Barcelona sólo huelgan algunas fábricas cuyos obreros no se avienen al nuevo horario; pero en las fábricas situadas en las cuencas del Llobregat y el Ter, Manresa, Sabadell y Tarrasa y algunas otras poblaciones, huelgan la mayoría, temiéndose que por toda la semana sea el paro general, incluso en Barcelona.

La Guardia Civil se ha concentrado en todos los centros fabriles, en previsión de incidentes.

Esta noche se reúnen los obreros cilindreadores, autorizados por el gobernador, para tratar del nuevo régimen de horario, y acordar la conducta que han de seguir.

El Centro de estos obreros está clausurado. No obstante, se les ha autorizado la reunión.

Lo que dice el gobernador
El gobernador ha quitado importancia al petardo que estalló ayer en los rieles del tranvía.

Hablando con los periodistas de la cuestión obrera, ha encontrado lógico que haya conflictos entre el capital y el trabajo, pues el día que se los hubiera sería señal de

Barcelona había perdido la importancia que tiene.

De todos modos sus impresiones no son tan pesimistas como pudiera deducirse—dice—de las informaciones que publican algunos diarios madrileños.

Ha añadido que conoce la historia de los lunes barceloneses; siempre se pronostican grandes cosas para el lunes próximo, como cuando se constituye el Gobierno, en seguida se habla de crisis, y á fuerza de repetir siempre el mismo tema, un día ú otro aciertan; pero es seguro que en lo sucesivo no acertarán los pronosticadores.

Los marinos
Como ampliación de lo telefonado respecto al pleito entre capitanes, pilotos y navegantes, podemos añadir lo siguiente:

El capitán general envió una comunicación á la Asociación de navegantes del Mediterráneo, manifestándole que se declaraba inhibido en el pleito entre los capitanes y maquinistas y ellos. Añadía la comunicación que hallaba demasiado largo el plazo dado por los navegantes á los marinos para contestar á sus peticiones. Terminaba declinando la responsabilidad de lo que ocurriera, que recaería sobre la Asociación.

Esta contestó al gobernador manifestando que está dispuesta á hacer lo que ordene la autoridad; que no ha cambiado nada su actitud respecto á los oficiales; pero que no concede beligerancia á los actuales representantes de éstos, tanto por no contar ellos con el apoyo de la mayoría de los marineros, como por carecer de competencia para discutir cuestiones tan delicadas como las que plantea la aprobación de las bases presentadas por los mismos. La comunicación fue entregada á la autoridad.

Esta noche, á las doce, termina el plazo de cuarenta y ocho horas que los oficiales y marinos señalaron para declararse en huelga.

Hoy se reúnen las diversas secciones de maquinistas, pilotos y capitanes, temiéndose que resuelvan ir á la huelga.

Las autoridades hacen esfuerzos para llegar á una transacción. Parece ser que algunos oficiales de diversos buques se han negado á zarpár, entre ellos los del vapor «Sisto».

Otras huelgas
Los guarnicioneros han presentado unas nuevas bases de trabajo pidiendo una peseta y media de aumento de jornal, y no habiendo accedido los patronos, se declararon en huelga el lunes.

Igual petición han hecho los joyeros y plateros.

—De Gerona comunican que por mediación del gobernador civil quedó resuelto el conflicto que había estallado en las fábricas de tapones de corcho de San Felú de Guixols, Guixols.

Nos comunican también que está en vías de solución la huelga que desde hace muchas semanas sostienen los obreros corchotapaderos de Palafrugell y Palamós.

El Sr. Villanueva
En el expreso de Madrid ha llegado el ex Presidente del Congreso Sr. Villanueva, quien pasará unos días en una quinta de su amigo el ex senador Sr. Gasol.

Cotización de los marcos
Ayer, por primera vez después de la guerra, se cotizaron oficialmente en la Bolsa los marcos.

Visitas de cortesía
El gobernador ha visitado á las autoridades, devolviéndoles el saludo que le hicieron á su llegada.

Casas baratas
La Cooperativa de periodistas para la construcción de casas baratas ha visitado al consúl de Bélgica, haciéndole entrega de unas ampliaciones fotográficas de los chalets construidos y de las obras de construcción y urbanización de los mismos.

Han añadido varios planos y memorias que han de figurar en la Exposición de reconstrucciones de poblaciones, que se celebrará en Bruselas el mes próximo.

El consúl agradeció la visita y ofreció remitir todo ello inmediatamente á Bruselas.

LUCERO COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS INCENDIOS MARITIMOS, ETC. CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESTAS. RESERVA: 1.000.000 DE PESTAS. Director: GERONIMO MARTINEZ MORA.—Barrao, 51.—Tel. 4. 15-50 MADRID

AVISOS UTILES

Compañía Trasatlántica
El vapor «BUENOS AIRES»
de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 del corriente, en expedición ordinaria, para Nueva York, Cuba, Méjico, admitiendo carga y pasaje.

CARRILES
1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con colesas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascongada.
PELIGROS, 3, ENTRESUELO

OMEGA
EL MEJOR RELOJ DE PRECISION DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

Ron la Negra
Ron San Luis
ANÍS X
Vermouth Bassani
Cognac
Ruiz y Albert
Málaga

SEÑORAS El flujo blanco, las enfermedades de la MATRIZ
CURAN radicalmente con las
Irrigaciones del Dr. Valley
VENTA:
Principales farmacias y droguerías

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.
M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa: es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantia. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Los obreros católicos
El Comité directivo de la Confederación de obreros católicos de Levante ha publicado una circular, en la que se fijan los jornales para la próxima recolección de arroz.

El documento es producto de un detenido estudio.

VASCONGADAS
Las fiestas.—Accidentes del trabajo.—Los conflictos obreros.—La tauromaquia : : : : :
Bilbao, 20.—Siguen celebrándose las fiestas con animación grandísima y sin incidentes de importancia.

—En los diques de la Compañía Euskalduna se cayó el obrero de veinticuatro años José Quejido, que trabajaba en la reparación de un buque. Sufrió varias lesiones y conmoción cerebral.

Ingresó en el Hospital, en grave estado, el obrero de la Sociedad Constructora Bi'Alba Felipe Barrio, que fué acanzado por el engranaje de una máquina y sufrió heridas y magullamiento en el antebrazo y mano derechos, y la fractura del cúbito.

—Los conflictos obreros continúan en el mismo estado, y se teme que al terminarse las fiestas adquieran gravedad mayor.

El Comité metalúrgico sigue alentando á los huelguistas para que perseveren en su actitud.

—Las conversaciones más animadas son las que versan sobre las faenas de los toreros y la cogida de Belmonte.

Aunque las heridas de éste son leves, halla algo molesto.

NOTAS INFORMATIVAS

Medicina y médicos

El doctor Ferrán y su vacuna antituberculosa... Continúa el doctor Ferrán vacunando en Valencia... Las aplicaciones de su vacuna antituberculosa ascienden a cerca de 12.000.

Cincuenta millones de dólares para un hospital y una Universidad... Ciento cincuenta médicos, bajo la presidencia del doctor Wendell, han formado una Sociedad de investigaciones científicas...

Quinta Asamblea regional en Málaga... La Comisión organizadora ha dado comienzo a los trabajos, acordando fijar la fecha del 12 al 15 de octubre para celebrar la Asamblea...

Los organizadores nos comunican además que han acordado que los trabajos que se presenten se sujetarán a las siguientes reglas: Título del tema. Nombre del autor y la indicación de su domicilio.

2.º Serán ponentes de ellos sus autores y tendrán la obligación moral de defenderlos.

3.º Los trabajos se dirigirán antes del 20 de septiembre próximo al referido secretario de la Junta directiva organizadora, Sr. Rivera Pons.

4.º La Comisión de temas se dedicará a hacer el estudio de ellos para que, atendiendo a su importancia e interés y tiempo limitado para las discusiones, se eviten las repeticiones o semejanzas en los temas.

C. Que una vez conocido, si no ciertamente y de una manera fija, aproximadamente, el número de adhesiones y de asistentes a la Asamblea, a cuyo fin ruega a las colectividades antes referidas vayan recogiendo el Boletín, que como modelo se pone al pie, y enviándolo con urgencia a esta secretaría, Torrijos, núm. 51, la Comisión de viajes y alojamiento, puesta de acuerdo con las Empresas de Ferrocarriles, procurará reducción de precios en los billetes y economía en los hospedajes...

D. Que la Comisión de festejos se proponga hacer un programa de éstos, donde resulten hermanados lo útil y científico, con lo delectable; por lo que además de las sesiones de apertura y clausura, a las que se dará toda solemnidad, discusión de temas, con una má-

xima exposición de quince minutos, y cinco para las argumentaciones, se celebrarán sesiones quirúrgicas en el Hospital Civil, modelo entre los establecimientos de tal índole, dispensario de la Cruz Roja y otros establecimientos benéficos, excursiones recreativas, paseos marítimos, conciertos y festivales musicales, banquete de clausura, etc., etc.

Esta Directiva, fija la vista en la animación y entusiasmo con que han sido acogidas por la clase médica y los elementos de Sanidad en general la celebración de estas Asambleas, piensa que no será defraudada su esperanza de que la quinta Asamblea regional de la Federación Sanitaria de Andalucía, que ha de celebrarse en esta capital, gala y orgullo de sus hermanas las hermosas ciudades andaluzas, constituya para todos un verdadero timbre de gloria. Así lo espera de la cooperación mutua de sus compañeros.

Materias sobre Medicina.—I. Reforma del plan de estudios en la Facultad de Medicina; extensión universitaria y validez recíproca en España y el Extranjero de los títulos académicos.

II. Conveniencia de establecer cursos abreviados de especializaciones médicas, o mejor, establecer estudios en las Facultades para consagrarse a especialidades médicas.

III. ¿Deben tarifarse los servicios médicos? ¿Cuál debe ser la base para establecer la indicada tarifa? ¿Sería mejor la base de la categoría de los facultativos, o se establecería de modo más acertado la tarifa, tomando como principio la importancia de la población?

IV. ¿De qué medios podría valerse la clase médica, para evitar los perjuicios que le irrojan las Sociedades benéficas y las clínicas gratuitas?

V. Forma de evitar el falseamiento de la clasificación legal de partidos.

VI. Estudio de las relaciones que deben existir entre los médicos entre sí, y con el personal auxiliar del médico (practicantes, matronas, enfermeros).

VII. Reforma de la ley de Sanidad Civil.

VIII. Unificación de los servicios de Sanidad Civil.

IX. Establecimiento del Cuerpo de médicos de la Marina Civil y organización del mismo.

X. Organización del Cuerpo de Titulares y conveniencia suma de que los médicos de la Beneficencia municipal sean pagados por el Estado, en vez de serlo por los Ayuntamientos; como también que a los titulares se les nombre inspectores municipales de Sanidad en sus respectivos distritos.

XI. Los Colegios médicos, como forma de dirimir las cuestiones de la profesión médica, fijación de honorarios e incidencias habitadas entre el médico y un cliente.

XII. Importancia que entraña el establecimiento de Bibliotecas en los colegios médicos, y que éstas se doten al día, de las obras más modernas en materia médica.

XIII. Formación de tribunales de honor y reglamentación adecuada de su funcionamiento.

XIV. El médico, actuando como perito, ante los Tribunales de justicia. Relaciones de éste cerca de los forenses en los dispendios de juicios y apreciaciones médico-legales.

XV. Conveniencia de modificar la legislación de los Colegios médicos, unificando lo estatuido acerca de los mismos.

XVI. Unidad ó federación de las Asociaciones médicas.

XVII. Intrusismo. Modo de evitarlo por procedimientos más radicales a los empleados hasta hoy.

XVIII. Necesidad de cumplir con todo lo que dispone la deontología médica.

XIX. ¿Deben asistir ó no los médicos a los llamados «dances de honor»?

Materias sobre Farmacia.—I. Reforma del plan de estudios en las Facultades de Farmacia; extensión universitaria y validez recíproca de los títulos académicos en España y el Extranjero.

II. Tarificación mínima de medicinas; establecimiento de farmacias en todas las poblaciones, con servicio gratuito a los pobres, pagado por el Estado, y limitación del número de farmacias por cada población, con arreglo a su importancia. Ventajas que esta última medida reportaría a la salud pública.

III. Del auxiliar de Farmacia: su intervención en el preparado de las fórmulas médicas y limitación de sus facultades y servicios auxiliares.

IV. Nombramiento de los subdelegados de Farmacia a propuesta de los Colegios provinciales respectivos.

V. Establecimiento de farmacias a bordo de los grandes transatlánticos.

VI. Anuncio de remedios: censura previa para los mismos.

VII. Necesidad de atajar el intrusismo de específicos extranjeros: conveniencia de alentar y estimular la preparación de los nacionales, por farmacéuticos españoles.

VIII. Relaciones del farmacéutico con el médico.

Materias sobre Veterinaria.—I. Control en la producción y comercio de vacunas y sueros.

II. Necesidad de engrandecer la profesión en armonía con su importancia social y la gran utilidad de sus servicios.

III. Los veterinarios titulares, remunerados por el Estado y no por los Ayuntamientos.

IV. Inspección de la leche en las pequeñas poblaciones.

V. Medios que los veterinarios ofrecen al Estado para su estudio, al objeto de engrandecer la riqueza pecuaria y con ella la agrícola.

VI. Quemaderos de animales muertos, importancia para la higiene y la ganadería.

VII. Conveniencia que entraña el establecimiento de la Unión Regional Veterinaria.

Materias sobre Odontología.—I. Creación de las plazas de odontólogos militares y escolares.

II. Que los odontólogos municipales sean retribuidos por el Estado y no por el Municipio.

III. Que los subdelegados de Odontología sean vocales natos de la Junta provincial de Sanidad, para poder perseguir el intrusismo, tan abandonado en nuestra profesión.

IV. Que tanto los cirujanos-dentistas como odontólogos y médicos-odontólogos, sean reconocidos sus títulos de igual valor para aspirar a cualquier plaza odontológica, sin dar preferencia a éstos últimos, puesto que para ejercer la profesión odontológica, basta cualquiera de éstos tres títulos.

V. Importancia de la ortodoncia en la profesión odontológica.

VI. Erupción patológica del cordal.

VII. Conveniencia de la creación de pa-

teses para el pago de la contribución.

Materias sobre la profesión de practicantes. I. Necesidad de que los buques, tanto de servicio de mercancías, como de pasaje, lleven un practicante, considerado como oficial de la Marina mercante.

II. Obligación en que están las Compañías explotadoras de minas, de tener un practicante titulado.

III. Aplicación a los practicantes, caso de fallecer por epidemia ó contagio, de la ley de pensiones para médicos; y abono de su sueldo durante la enfermedad, cuando están al servicio de entidades oficiales ó particulares.

IV. Pago por el Estado a los practicantes, tanto municipales como provinciales.

V. Nombramiento de auxiliares de los subdelegados de Medicina, a favor de los practicantes.

VI. Que en todos los centros fabriles de más de 50 obreros y en cada tren de viajeros, exista un botiquín de urgencia, a cargo de un practicante.

VII. Que en los balnearios, dispensarios particulares, Asociaciones benéficas, etc., el auxiliar inmediato del médico sea un practicante.

VIII. Que los Ayuntamientos y Diputaciones concedan excedencias voluntarias a los practicantes y que se obligue a aquéllos a cumplir la ley de Sanidad, respecto al número de practicantes, en relación al padrón de pobres.

IX. Que se le conceda al practicante autorización para formular tópicos, facultad de expedir certificaciones en los casos de su sola intervención; que sea ampliado el programa de sus estudios y que se sustituya el nombre de practicante por el de auxiliar de Medicina y Cirugía.

X. En todas las Direcciones de Sanidad, el auxiliar inmediato del director debe ser un practicante.

XI. Los aspirantes a segundos practicantes de la Armada, que disfruten un sueldo de 125 pesetas mensuales y que igualmente en el plazo más breve se lleve a efecto la creación del Cuerpo de practicantes militares.

XII. Que se haga obligatoria la colegiación de los practicantes.

XIII. Que las plazas de practicantes de Prisiones no se amorticen, debiéndose cubrir las que hasta hoy resultan vacantes.

XIV. Que no se limite el censo de la población para el ejercicio de la Tocología en la carrera de practicantes.

XV. Creación de patentes para el pago de la contribución.

UN ATROPELLO

Un niño herido

El automóvil número 104 atropelló, en la calle de Preciados, al niño de diez años Gregorio Muñoz Castero, que vive en la calle de Cañizares, número 16, y le produjo una herida contusa con desgarramiento en la oreja derecha y dolores confusivos en la región precordial, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado por los médicos de guardia de la Casa de Socorro del distrito, donde fué auxiliado.

El conductor del automóvil, que era el soldado de Aviación Carlos Arribas Espadín, pasó al Juzgado militar de guardia, y la víctima, después de asistida, a su domicilio.

Vida deportiva

PEDESTRISMO

Sociedad cultural deportiva : : : : :

El próximo domingo, día 24, a las ocho de la mañana, celebrará esta Sociedad una interesante carrera pedestre sobre un trayecto de tres kilómetros, en la que podrán tomar parte todos los socios que lo deseen y se inscriban antes de las diez de la noche del sábado 23. La carrera tendrá lugar en la pista del Retiro, frente a la estatua del Angel Caído.

Los premios que se conceden se adjudicarán a los primeros corredores clasificados que no hayan tenido premio nunca en carreras anteriores.

—En las últimas pruebas de velocidad que celebró la Cultural Deportiva hubo las clasificaciones siguientes: en la de «cien metros», se dieron tres eliminatorias para los once inscritos, clasificándose en la final por este orden: Manuel Crespo, 12 s. 4/5; Martínez Couce (B.), Salgado (M.) y Reñó.

En la prueba de «400 metros» participaron doce corredores, quedando vencedor Ramón Fernández Patallo, en 58 segundos, y segundo Manuel Crespo, tres quintos de segundo después. A continuación entraron Antonio Sánchez, Arsenio Ortega, Antonio Navas, F. Egido, Braulio Crespo y Angel Florin.

—La Comisión atlética de la S. C. D. está ultimando el gran programa de pruebas y concursos para la temporada de otoño e invierno próximos.

Ejército y Armada

Asuntos de Guerra

Las promociones de Infantería.—Ayer se reunió en el Centro del Ejército y de la Armada una numerosa representación de las veinticuatro promociones de la actual Academia de Infantería para cambiar impresiones con la segunda promoción, que en octubre próximo irá a Toledo a celebrar sus bodas de plata, acordando nombrar una representación de las veinticuatro promociones para que, con la mencionada segunda promoción, coloquen una lápida en el altar de Carlos V en honor y memoria del héroe Luis Sanz Huélin, primer laureado muerto en campaña procedente de dicho centro.

Destinos.—Destinase al ministerio de la Guerra para prestar servicios facultativos al personal del mismo al teniente coronel médico D. Santiago Pérez Saiz.

Ascensos.—Se concede el empleo inmediato a los archiveros terceros de Oficinas militares D. Francisco Viñas y D. Tomás Montoya.

Concurso.—Se anuncia concurso para proveer una vacante de capitán secretario de causas en la quinta región, la cual será cubierta por uno del Arma de Caballería.

Situaciones.—Se concede la vuelta a activo al auxiliar mayor de almacenes de Armería D. Manuel Fernández Loreto.

Profesorado.—Se nombra jefe de estudios del Colegio de María Cristina al comandante de Infantería D. Manuel Rodríguez Arnau.

Retiro.—Se concede al teniente coronel de la Guardia Civil D. Antonio Izquierdo y al teniente de Carabineros D. Luis Serrano.

FIMOLIBUSTO Sorprenderán a usted sus efectos en calafaros crónicos, asma y tos. Expectorante eficazísimo HAY FRASCOS PEQUEÑOS PARA PRUEBA

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de agosto de 1919

(Números tomados al azar)

Interesa a los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists prize amounts and winning numbers for various locations like Madrid-San Sebastián, Carmona-Madrid, Madrid, etc.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 27.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 500 pesetas, se sobreentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones de los premios segundo y tercero.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 1.º

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table of winning numbers for 500 pesetas prizes, organized in columns and rows with various denominations like 10 mil, 5 mil, 2 mil, 1 mil, etc.

LAMPARAS "METAL" Company General Española de Electricidad MADRID - APARTADO 180. Includes an image of a lamp.

EN SALAMANCA DECLARACIONES DEL SR. ARGENTE

El problema de las subsistencias y la vida del Gobierno actual... Salamanca, 20.—El ex ministro de Abas-

—No, señor. Y no solamente no creo que el trigo baje de precio, sino que seguirá manteniéndose en el que tiene hoy, para elevarse después.

—Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—Y trayendo trigo argentino, ¿tampoco se conseguiría la baja? —El trigo argentino, en los puertos españoles, resulta más caro que el nacional.

—Entonces, ¿qué solución da usted al problema? —La que yo expuse repetidas veces ante el Consejo de ministros y que me hizo saltar del Ministerio.

—¿Y es? —La socialización de la producción y adquisición por el Estado de todas las cosechas para luego distribuir las debidamente, vendiéndolas a precio de tasa.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

—¿Y los demás artículos? —Tampoco han de bajar, sino que han de ir en sus tipos de precios a compás de la elevación de los trigos.

(León), y D. Juan Antonio Méndez Martínez, de Lorca (Murcia).

Y como colaboradores y corresponsales los señores siguientes: De Madrid: D. Quintiliano Saldaña, catedrático; D. Antonio Mut, médico; D. Jacobo Orellana, maestro; D. Harol de Moyano, capitán de Infantería de Marina; D. Martín Lillo, industrial; D. J. Montero Reguera, capitán de corbeta; y N. Gómez Teruel, médico mayor de la Armada.

De provincias: D. Juan Vaurell, médico, de Barcelona; D. José M. Castelló, médico, de Barcelona; D. José Gadea Pro, inspector provincial de Sanidad, de Alicante; D. José Gadea Beneyto, subdelegado de Medicina, de Alicante; D. Antonio Jornet, médico, de Calpe (Alicante); D. Rafael González Eloy, médico, de Peñagüela (Alicante); D. Juan M. Pastor, médico, de Bañeres (Alicante); D. Juan Miguel Lluch, médico, de Murcia (Alicante); D. Francisco Carbonell, médico, de Cocentaina (Alicante); D. José Ribera, médico, de Ondara (Alicante); D. Vicente González, médico, de Golga (Alicante); D. Domingo Lago, médico, de Puebla (Coruña); D. Cástor Mayor, médico, de Casas-Ibáñez (Albacete); D. José Cabezu, médico, de Tafalla (Navarra).

D. David Domínguez, médico, de Plasencia (Cáceres); D. Alejandro de Vega, médico, de Hernansancho (Ávila); D. Ramón Coderque, catedrático, de León; D. Emiliano Bermejo, médico, de Daimiel (Ciudad Real); don Manuel Alonso, médico, de Jaca (Huesca); D. Mariano Saraza, militar, de Córdoba; don Antonio Sanz, maestro nacional, de Córdoba; D. Rafael Ortiz, catedrático, de Córdoba; D. Mariano Maqueda, maestro nacional, de Córdoba; D. Enrique de la Hoz, médico, de La Roda (Albacete); D. César Samper, médico, de Arrecife (Canarias); D. Rafael Ramos, médico, de Alicante; D. Luis de la Torre, médico, de Albuñol (Granada); D. Alfredo Amigo, médico, de Negreira (Coruña); don Santos Agero, abogado, de San Martín de Teveja (Cáceres); D. Francisco del Río, abogado, de León; D. Cristóbal Velasco, médico, de Alhama (Granada); D. Joaquín Serrent, médico, de Almoradí (Alicante); don Mención Mulero, médico, de San Salvador del Valle (Vizcaya); D. Atanasio Orevo, médico, de Benarres (Alicante); D. Antonio María Muñoz, médico, de Aspe (Alicante); D. Pedro Bustamante, comerciante, de Cádiz; D. Eusebio Jimeno, de León; D. Isaac Alonso, abogado, de León; D. Mariano Berruete, catedrático, de León; D. Federico Pérez, médico, de León; D. Mariano Fernández Corredor, médico, de Valladolid; D. Santiago López, estudiante, de Valladolid; D. Gabriel Montesinos, médico, de Alicante; D. José Díaz y Rico, médico, de Alicante; D. Eduardo Mangada, médico, de Alicante.

D. Benigno Aguirre, militar, de Vitoria; D. José Martínez, D. Lorenzo Llabres, don Emilio Casaspere y D. Joaquín Monio, médicos, de Alcoy; D. José Hervás, médico, de Denia (Alicante); D. Clemente Serna, médico, de Valmaseda (Vizcaya); D. Vicente Serrent, médico, de Almoradí (Alicante); don Juan de la Lama, médico, de Ponterrada (León); D. José M. Palacios, pedagogo, de Gijón; D. Pedro Menchén, médico, de Membrija (Ciudad Real); D. Benito Moreno, médico, de Villar de Arnedo (Logroño); don Fermín Bethencourt, médico, de Arrecife (Canarias); D. Eduardo Blanco, médico, de Guadalajara; D. Santiago Agreda, de Almazán (Soria); D. F. Beltrán de Calosa, D. Carmelo Serrano y D. José Martínez, de Elche (Alicante); D. Ramón Jover, de Catral; don F. Fraile y D. Juan de Dios Pérez, de Santa Pola; D. José Arroyo, de Ondara; D. Isidoro Diez, de Cox; D. T. Navarro, de Pinoso; D. Pascual Richart, de Monforte; D. Francisco Escribano, de Torreveja (Alicante) y D. Arturo Marengo, capitán de corbeta, de Cádiz.

COCHES PARA BODAS Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

INFORMACIONES TEATRALES Jardines del Buen Retiro. — El jueves por la tarde se verificará la primera matinee por la compañía internacional de circo, que con tan grande y merecido éxito funciona diariamente por la noche. En el programa figurarán, entre otros números, los inimitables Perezoff, el popular artista Balder, los perros amaestrados y hombre ó muñeco, Moto Frosso. La entrada al parque será gratis. Sillas, una peseta.

BANDA MUNICIPAL Concierto en Rosales Programa del concierto que se celebrará en el paseo de Rosales el jueves 21 de agosto de 1919, a las diez y media de la noche:

PRIMERA PARTE 1.º ¡Viva Granada! (pasodoble), Alonso. 2.º Obertura de Rienzi, Wagner. 3.º Recuerdos de Andalucía (bolero), Ocon. 4.º Rapsodia en fa, Liszt.

SEGUNDA PARTE 1.º Estudio melódico para piano, Yuste. 2.º Intermedio de Goyescas, Granados. 3.º Potpourri de la zarzuela El gaitero, Nieto.

EXITO DE LIBRERIA Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

TOROS EN BILBAO

Cuarta de feria Bilbao, 20.—Lidiáanse seis toros de Pablo Romero por las cuadrillas de Joselito, Belmonte y Varelito.

PRIMERO De magnífica presencia. Es acogido por el público con aclamaciones. Joselito comienza a lancear despegado. Después se emienda.

Con gran poder toma el toro cuatro varas a cambio de otros tantos tumbos y mata tres caballos. Cantimplas y Almendro claván cuatro pares. Joselito muletea confiado. Da pases por bajo, de pecho y de rodillas, cogiendo los pitones. Cobra una gran estocada. Ovación y oreja.

SEGUNDO Belmonte lancea ceñidísimo, terminando con media verónica. Resumen del primer tercio: tres varas, tres caídas y ninguna defunción. Maera coloca dos pares estupendos. Belmonte hace una faena preciosa. Da pases de pecho y de rodillas. Cobra un buen pinchazo y una gran estocada. Ovación.

TERCERO Enorme ejemplar. Varelito da tres lances sin aguantar. En la primera vara cae un picador dentro del toro. Hay cinco varas y cuatro puyazos. Varelito hace una faena desconfiada, tirándose muy bien, deja una estocada entera, repite con un buen pinchazo y otra estocada superior. Ovación.

CUARTO Grande. Joselito lancea tranquilo, siendo coreado. Hay tres varas y muere un jaco. Joselito pone dos pares superiores de frente y uno de dentro a fuera monumental. Pide permiso y pone otro inmenso de poder a poder. Joselito hace una gran faena, en la que hay dos pases de pecho completos y una gran estocada. Ovación.

QUINTO De gran cabeza. Toma cuatro varas y mata tres jacos. Belmonte trastea con la izquierda, valiente, para un pinchazo y una estocada caída.

SEXTO Grande, colorado. Varelito lancea lucido. El toro es muy bravo. Ovación. Toma cuatro varas y mata un jaco. Varelito brinda a Cocheró y da pases en redondo y dos molinetes, para un pinchazo apretado, saliéndose prendido. Repite valiente con una estocada contraria.

Hijos de Magdalena Arca, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, arantes, ligas, camisetas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, género de punto.

La construcción de casas baratas Condiciones del concurso para la subvención del Estado... En la «Gaceta» de ayer se publica un real decreto, modificando el de 3 de julio del año actual, relativo a la interpretación del artículo 21 de la ley de Casas baratas, y también una real orden del ministro de la Gobernación, convocando al primer concurso de este año para el reparto del 50 por 100 de la subvención del Estado, destinado al fomento de la construcción de casas baratas.

La parte dispositiva de la real orden dice así: «Primero. Las Sociedades cooperativas que pretendan optar a este concurso presentarán, hasta las seis de la tarde del día 10 de septiembre próximo, y ante la Junta de fomento y mejora de casas baratas correspondiente, las oportunas solicitudes. En el caso de que no exista en la localidad Junta de fomento, las solicitudes se remitirán al Instituto de Reformas Sociales, considerándose comprendidas dentro del plazo fijado aquellas que se hubieran recibido en el Registro general de dicha Corporación o depositadas en el correo antes de las seis de la tarde del día antes citado.

Segundo. A la solicitud se acompañarán los documentos necesarios para acreditar las circunstancias que a continuación se expresan: a) Haber obtenido calificación de casa barata en la forma dispuesta en el capítulo tercero del reglamento de 11 de abril de 1912. b) Indicar el fin que la Sociedad concursante se propone en relación con las casas edificadas ó que proyecte edificar; el plan trazado para llevarlas a cabo; el cálculo en que se basa su gestión financiera; los planos fijados para llevar a cabo la construcción, y la relación de las casas ya construidas, si se hubieran terminado ya las edificaciones, indicando si se encuentran ó no alquiladas y adjudicadas en propiedad estas viviendas, y cuantos extremos se estimen oportunos para fundamentar su petición.

c) Presentar en forma legal los justificantes de las operaciones de préstamo realizadas, a tenor de lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 21 de la ley, reformado por las de 29 de diciembre de 1914 y 4 de enero de 1917, en el real decreto de 3 de julio de 1917 y en el artículo 98 del reglamento y de las condiciones en que se hace la emisión de obligaciones, garantía de las mismas y cuadro de amortización; y d) Hacer constar el capital empleado en la edificación de casas baratas en el momento de formular la petición, y cuál es el capital que anualmente se invierte en las obras.

Tercera. Hasta el 25 del próximo mes de septiembre informarán las Juntas respecto de las solicitudes, y remitirán sus informes al Instituto de Reformas Sociales, quien, a su vez, informará sobre la distribución de la subvención legal, y remitirá la conveniente propuesta, con todos los antecedentes, al ministro de la Gobernación.

El informe de las Juntas se extenderá en el impreso, que oportunamente les será remitido por el Instituto de Reformas Sociales, y contendrá todos los detalles que en dicho impreso se especifican, así como todos aquellos elementos de juicio que la Junta estime necesario hacer constar, para la mejor resolución de la solicitud.

Cuarto. Para la distribución de este primer 50 por 100 de la subvención legal se tendrá en cuenta las preferencias marcadas en el artículo 99 del reglamento citado.

Quinto. El Instituto de Reformas Sociales se reserva la facultad de inspección por medio de la Corporación ó persona que en cada caso designe, de las operaciones, trabajos y obras, realizados por las Sociedades cooperativas solicitantes, a fin de comprobar la exactitud de las inversiones de capital de las mismas, a los efectos de la ley de Casas baratas.

Esta real orden se insertará en el «Boletín» del Instituto de Reformas Sociales y en los «Boletines Oficiales» tan pronto como los gobernadores civiles tengan de ella conocimiento, los cuales procurarán, además, que las disposiciones que contiene adquieran la mayor publicidad posible.»

LOS NUEVOS OFICIALES DE INTERVENCION MILITAR Para festejar el ingreso en el Cuerpo de Intervención se reunieron ayer tarde en el restaurant de la Casa Molinero los nuevos oficiales de Intervención, que obsequiaron con un lunch espléndido a todos sus compañeros de Cuerpo residentes en Madrid. Presidió la simpática fiesta el interventor general Sr. Bonafós. Al descoscharse el champagne, el oficial primero, de nuevo ingreso, Sr. Portillo, expresó con sincera elocuencia la satisfacción que sus camaradas sentían por haber ingresado en tan distinguido Cuerpo, a cuya brillante oficialidad saludó efusivamente, deseando a todos y a la institución prósperos días. El joven oficial segundo Sr. Labra derrochó ingenio, gracia y donosura al brindar jovialmente, y el interventor general Sr. Bonafós, con palabra fácil y elocuente, saludó a los neófitos, encareciéndoles que en todo momento coadyuvasen con entusiasmo a la labor común, teniendo siempre a realizar los prestigios del Cuerpo.

Todos los concurrentes salieron satisfechísimos de la fiesta, elogiando la organización de la misma. Los ramos que adornaban la mesa fueron enviados a las familias de los generales.

EN MOROS DRAMA DE FAMILIA Dos muertos y un herido grave... Zaragoza, 20.—La Guardia Civil del puesto de Moros comunica un sangriento suceso ocurrido en aquella localidad.

Mariano Hidalgo Ojuel, obrero del campo, á consecuencia de disgustos de familia, penetró en el domicilio de Manuel Lozano, también labrador, y lanzándose sobre su tío Domingo López García, de setenta y ocho años, le asestó varias puñaladas, matándole.

Seguidamente acometió á Antonia López Gil, esposa del Lozano, y á pesar de que ésta huyó, logró alcanzarla en una casa próxima y la mató también á cuchilladas.

En aquel momento se presentó Manuel Lozano. Se dirigió contra el Mariano Hidalgo. Le asestó una tremenda cuchillada, dejándolo gravísimo.

El agresor huyó y momentos después fué detenido. Ha ingresado en la cárcel.

Publicaciones de actualidad «La Novela Literaria» publica «El demonio de la vida», por Edmundo Jaloux, prólogo de V. Blasco Ibañez. — Tres pesetas en todas las librerías y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

El conde de Romanones En Huesca Huesca, 20.—De Panticosa, donde ha pasado dos días, ha llegado en automóvil, en las primeras horas de la madrugada, el conde de Romanones.

Se ha detenido brevemente en el Gobierno civil, donde ha sido cumplimentado por el gobernador y el presidente de la Diputación provincial.

Poco después reanudó el viaje en automóvil para alcanzar el expreso en Zaragoza.

En Zaragoza Zaragoza, 20.—Esta madrugada ha llegado, procedente de Panticosa y Huesca, el conde de Romanones.

Ha hecho hasta aquí el viaje en automóvil. Seguidamente ha tomado el expreso de Madrid. Se le ha cumplimentado el gobernador civil, Sr. Riehi.

Los correligionarios del conde de Romanones no tenían noticia del viaje de su jefe.

Parque de la Ciudad Lineal DIVERSIONES AL AIRE LIBRE RESTAURANT-CASINO VARIETES Y DANCING-ROOM

La dimisión del gobernador

Aunque el ministro de la Gobernación indicó al salir del Consejo que no tenía noticia de la dimisión del gobernador, según nuestros informes, ayer tarde había recibido ya el Sr. Burgos una carta del Sr. Cavestany presentando la dimisión.

Los motivos en que la funda parece que están relacionados con la constitución de la Junta de Protección á la Infancia y de las medidas adoptadas para depurar los defectos en el funcionamiento de dicha institución.

Es de creer que siendo los motivos más bien una cuestión de detalle y de procedimiento, no insista el Sr. Cavestany en su actitud.

AGUA DE SOLARES

La reina de las aguas de mesa. LOS ALBAÑILES Se proponen pedir un nuevo aumento de jornales

La Sociedad de obreros albañiles de Madrid El Trabajo anuncia una Junta general extraordinaria para pasado mañana viernes, á las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, y nos ruega la publicación del objeto de la convocatoria, que es el siguiente:

1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 2.º La Junta directiva y la Comisión que fué nombrada para normalizar nuestro oficio, haciendo cumplir en el trabajo los acuerdos que para ello tiene adoptados la Sociedad, y el respeto que debe tener todo obrero albañil á las bases que regulan nuestro oficio en la localidad, darán cuenta de la iniciación de su campaña, exponiendo la línea de conducta que para esto debe seguirse y que servirá de base para mejorar las condiciones en el trabajo y solicitar un nuevo aumento de nuestros jornales actuales con relación á las necesidades de la vida presente.

Terminada esta discusión, y una vez recaído acuerdo, compañeros designados, en nombre de la Comisión y Junta directiva, recogerán el ambiente manifestado en la discusión y la expondrán como resumen, al objeto de que, á más de servir de propaganda, todos los reunidos se comprometan perfectamente de la importancia y finalidad de lo acordado.»

Estado del tiempo

Continúa el calor y el buen tiempo pierde estabilidad, iniciándose la probabilidad de que se formen algunas nubes tormentosas, principalmente en Castilla la Vieja y Andalucía.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Centro de España y Andalucía, tendencia tormentosa. Resto de España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día 20, 708,4 milímetros.—Temperatura máxima del aire á la sombra, 34,9.—temperatura mínima, 20,8.—Humedad del aire, 37 por 100.—Lluvia recogida, 0,3 litros por metro cuadrado.—Recorrido total del viento, 132 kilómetros.—Velocidad máxima del viento, 10 kilómetros por hora.—Dirección dominante del viento, Sudeste.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, tendencia tormentosa.

Boletín religioso para mañana Viernes 22 de agosto de 1919 Santos del día.—Santos Hipólito, Atanasio, Timoteo, Sinfiriano, Antonio, Marcial, Saturnino, Félix, Mauro, Fabriciano y Eliberto, y Santa Antusa, mártires.

La misa y oficio son de la octava de la Asunción de la B. V. M., con rito doble mayor.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás); á las siete, exposición de S. D. M.; á las diez, misa cantada; y por la tarde, á las seis y media, estación, corona y reserva.

En las Escuelas Pías de San Antonio Abad continúa la novena á San José de Calasanz, á las siete y media de la tarde.

En el Cristo de la Salud, de diez á doce estará expuesto el Santísimo Sacramento; y por la tarde, de seis á ocho, ejercicios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó de la Piedra en San Millán.

Espíritu Santo.—Adoración Nocturna. Turismo: San Antonio de Padua.

El cartel para el día 21

FUENCARRAL.—Compañía cómica-dramática.—6,30, El pueblo dormido.—10,30, El rayo.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 7 de la tarde, primera matinee por la compañía internacional de circo y Balder. Sillas, una peseta. Entrada al parque, gratis.—A las diez y media de la noche, concierto por la banda de Ingenieros. Compañía internacional de circo y Balder. Entrada, una peseta.

EL PARAISO.—Circo de Verano. — A las 6,45 y 10,45, dos grandes funciones. Extraordinario éxito de todas las atracciones. Frónton. Restaurant. Recreos.

IDEAL ROSALES. (Paseo de Rosales, 24.) Magníficamente instalado. Teatro. Casino. Restaurante. Nuevo programa. Gran éxito de las hermanas Segri, Titta y Tittine, Malagueñita, Alicia Elias y el famoso imitador y parodista Pepe Medina. Todas las noches, «souper-tango» por 25 señoritas.

SATURNO-PARK. (Paseo de Rosales.)—El mejor parque de atracciones de Madrid. Lujoso restaurant. Ferrocarril. Titanic Walk. Viaje marítimo. Jueves infantiles. Viernes, moda.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

Anís "WILSON"

Escarchado, Dulce y Seco
Lujoso estuche con 12 botellas de 3/4 litro, 125 ptas.
FRANCISCO ALVAREZ. — Constantina

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
«LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor
D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las AGUAS DE COSLADA también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN, Tetuán, 3. MADRID, y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Las víctimas del ácido úrico



OPINIÓN MEDICAL
El Urodonal no es solamente el disolvente el más energético del ácido úrico actualmente conocido, pues es 37 veces más poderoso que la litina; obra también preventivamente sobre la formación de aquel ácido y se opone á su producción exagerada y á su acumulación por dentro los tejidos peri-articulares y á dentro las coyunturas.

Recomendado por el Profesor **LANCEREAU**
Antiguo Presidente de la Academia de Medicina, en su TRATADO sobre la GOTA.

«He hecho hacer análisis comparativos antes del tratamiento y después, por un farmacéutico de mi hospital y he podido comprobar los buenos efectos del Urodonal.»
D. JODRY,
Médico-Jefe del Hospital militar de Sfax.

El artático debe hacer, cada mes, ó después de los excesos (golosinas, vinos generosos) su cura de URODONAL, el cual, depurando el ácido úrico, lo pone al abrigo de los ataques de gota, reumatismo ó cólicos nefríticos. En cuanto los orines se vuelven rojos ó contienen arenillas, es necesario recurrir sin tardanza al URODONAL.

URODONAL
porque el URODONAL disuelve el ÁCIDO ÚRICO

Etablissements Chetelain, 2, rue de Valenciennes, Paris. — Sucursal, Apartado 718, Barcelona
Elegir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TENARAS

LA FORESTAL DE URJEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LI-
TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULI-
NAS Y CARTONES BICOLOR, A PRO-
POSITO PARA LA CONFECCION DE CA-
JAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO.
CARTON MADERA BLANCO, CARTON
CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-
CARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

60 Años de Exito
Las **PILDORAS MORISON-MOULIN**
Nº 2 PURGATIVAS
Purgante vegetal, Depurativo de la sangre
Curan los dolores y enfermedades del Hígado, del Estómago, la Hidropesia, las Afecciones nerviosas y de los riñones.
La caja 2^{tas}. - La caja 3^{tas} 40^{tas}.
D^o MOULIN, 30, r. Louis-le-Grand, Paris y todas farmacias

Depositarlos en Madrid: Gayoso Martin (S. en C.) Pérez, Martin y Compañía.

DOLOR DE CABEZA
Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la
HEMICRANINA
del Dr. M. CALDEIRO
3 pts. Pídase en farmacia.

ALCOHOLATO
ELIXIR DENTIFRICO
Cura el dolor de muelas.
Perfuma el aliento.
Esmalta la dentadura.
Alcoholera. Carmen, 10.

SARNA
Antiséptico Marti. — Único que la cura sin baño, 4,75 pesetas frasco. Venta: Mariana Pineda, 10. Alcalá, 9. Mayor, 10 y farmacias.

MAESTRO ALBAÑIL
Hace toda clase reparaciones y reformas ajustadas ó por administración. Precios baratísimos. Avisos: Muñoz Ferrero, 8. tornero.

Cura segura y pronta de la
ANEMIA Y LA CLOROPSIS
EL LICOR
LAPRADE
es el mejor de los ferruginos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias.
Collin y Compañía. PARIS.

OZONOPINO RUY-RAM
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.
CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

La Correspondencia de España
OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mea.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Provincias y Portugal . . .	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, á Arenal, núm. 1.
La de Redacción, á Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de Paris y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

Para la tos ferina
recomiendase muy eficazmente el Jarabe antiférnico de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. Farmacia Atocha, número 35 (frente á Relatores), y principales de España.

OFICINA TÉCNICA DE PUBLICIDAD
PRADO-TELLO
Piamente, 10, entresuelo

OPOSICIONES Al Cuerpo de Telégrafos. Muy próximas.
Muchas plazas. Preparación antigua Academia Calderón de la Barca ABADA, 11.—MADRID. Gran internado.

¿Zapatos? ¿Zapatos?
Líquido gran partida de importante casa, precios baratísimos. Maletas y artículos viaje. Saldos Gran Vía.
50, Caballero de Gracia, 50

XXXV ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON ANGEL MAYO DE LA FUENTE
Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos
Que falleció el 21 de agosto de 1884
R. I. P.

Todas las misas que se celebren los días 21 al 30 del actual en la capilla de Religiosas Salesianas (Pacífico, 46, hotel), por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Su viuda, hija, hijo político, D. Ramón Sanjurjo, y demás familia, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.
(8)

Mano de hierro en guante de terciopelo
tal es la manera de obrar del
PURGANTE IDEAL
Pildoras del D^o DEHAUT
que sobre todos los productos similares, posee las siguientes ventajas: agradables y fáciles de tomar acción rápida y suave; efecto completo, no siendo necesario permanecer en casa, ni dieta.
De venta en todas las farmacias
D^o DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

PARA PUBLICIDAD
La SOCIEDAD GENERAL.—Montera, 19, principal.

Carbones grasos de la Cuenca de Valdeinfierno
Iguales á los mejores carbones ingleses. Especiales para calderas de vapor y fraguas.
Aglomerados Valdeinfierno
superiores á todos los conocidos. Sirven para calderas, fraguas, calefacción y cocinas económicas. Sustituyen con gran ventaja al carbon de encina en las hornillas corrientes. Venta por vagones completos en la estación de Penarroya.
Escribid directamente á la
SOCIEDAD CARBONIFERA DE VALDEINFIERNO
en FUENTE-OBEJUNA (Córdoba).

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDAD EN MADRID. Píntese en 5.—ESPOZ Y MINA.—5.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

UROMIL
CURACION RACIONAL DEL
—ARTRITISMO—

REUMA **GOTA**
ARENILLAS **CALCULOS**
COLICOS **NEFRITICOS**

El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del Ácido ÚRICO. Sólo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico: sométase á su acción.

Enfermos desengañados, rebeldes á todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 á 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques.

De venta: en Centros de especialistas y Farmacias

FERIA DE MUESTRAS DE LEIPZIG
OTOÑO DE 1919
31 DE AGOSTO X 6 DE SEPTIEMBRE

Mercado internacional de comercio de primer orden al por mayor de productos de industria de toda clase

Para cualquier informe sobre la feria de Leipzig dirigirse al representante en Suiza
JAMES KATZENSTEIN (ZURICH)

STENO-DACTYLOGRAFIE
On demande un bon sténodactylographe comaisant á fond le français et la sténographie française. Bons appointements. Adresser offres par écrit, Apartado 675.—Madrid.

CON ALEGRIA VEO
aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias á la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

Publicidad económica

ACADEMIAS
Pensionado de San José para estudiantes, todas carreras, recomendado por Señor Obispo Madrid, dirigido por sacerdotes. Academia especial preparatorio y carrera Derecho, Relatores, 4.

COMPRAS Y VENTAS
Relojes compro descompuestos. Composturas, limpieza 1; Cuerda, 1,50. Plaza Carmen, 34.

OFERTAS Y DEMANDAS
Bodas. El mejor recuerdo y adorno de vuestra casa es una magnífica ampliación ejecutada por Roca, fotógrafo, Tetuán, 20.

PERDIDAS
Perro griffon claro, atiendo P. Bobby, extraviado en Lu, gratificarán Hortaleza, 33.

DENTISTAS
Dentista. — Extracciones sin dolor, toda clase de trabajos modernos, hijos y sin paladar. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

ESPECIFICOS
Antigripal Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias